
ČÍSLO 6 | ČERVEN 2026 | ROČNÍK 25 | NÁKLAD 292 000 KS MĚSÍČNÍK PRO OBČANY OLOMOUCKÉHO KRAJE

Hezké léto ve zdraví

Nemocné tělo potřebuje lékaře, ne-
mocná duše přítele, říká stará moud-
rost. Ideální je asi oboje – mít za přítele 
lékaře. Jenže to se hned tak někomu 
nepodaří. Pro všechny ostatní je tady 
fungující zdravotnictví.

Aby nedošlo k  mýlce – Olomoucký 
kraj žádné ordinace neprovozuje a ani 
to dělat nemůže. Co ale může, je po-
máhat jinak – hejtmanství například 
zřizuje zdravotnickou záchrannou služ-
bu, takže jsme jí nakoupili nové sanitky 
a stavíme další výjezdové základny pro 
záchranáře. 

Přispíváme na provoz pohotovostí 
během svátků, finančně vypomáháme 
aplikaci Záchranka a čerstvě také dotu-
jeme lékaře a zubaře, kteří chtějí studo-
vat, a hlavně pracovat v našem kraji. 

Výrazně jsme dopomohli tomu, 
aby v  Jeseníku vzniklo mamografické 
pracoviště. Je toho ještě mnohem víc, 
o čemž se přesvědčíte v aktuálním vy-
dání krajského zpravodaje. 

Přeji vám, aby na vás žádná nemoc 
nemohla, a  pokud ano, tak aby zase 
rychle odešla. Kromě nemoci jediné, 
která podle Boženy Němcové ani vylé-
čit nejde – lásky. Ta ať se vás drží zuby 
nehty.

Ladislav Okleštěk,
hejtman Olomouckého kraje 

SLOVO HEJTMANA

ČÍSLO MĚSÍCE

97 120 
Tolik hovorů vloni přijali 
operátoři zdravotnické záchranné 
služby v Olomouckém kraji 
na tísňové lince 155.

Kraj posílí záchrannou službu. 
Pomoc dorazí k lidem rychleji 
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Zdravotnická záchranná služba v Olomouckém kraji disponuje nejmodernějším vybavením.� Foto | Archiv Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje

Nové sanitky už zdravotnická záchranná služba v Olomouckém 
kraji dostala. Teď jsou na řadě moderní výjezdové základny. 
Zásadní změny čekají v tomto směru hlavně Jesenicko, kde budou 
do několika let fungovat místo dvou základen hned tři. Zcela nové 
zázemí pro záchrannou službu vznikne také v Mikulovicích. 

„Rozšíření počtu základen zdravotnické 
záchranné služby na Jesenicku bude mít 
zásadní dopad na kvalitu a rychlost zdra-
votnické péče. Dnes tam fungují základny 
dvě – v Jeseníku a v Javorníku. I v těchto 
městech postavíme záchranářům nové 
zázemí,“ uvedl Ladislav Okleštěk, hejt-
man Olomouckého kraje. 

Původně měla záchranka vybudovat 
třetí základnu ve Zlatých Horách. Jenže 
později, i s ohledem na zkušenosti s kri-
zovou situací v  době povodní na pod-
zim roku 2024, svůj záměr přehodnotila 
a upřednostnila Mikulovice.

„Podle záchranářů jsou Mikulovice 
lepší volbou, protože mají výhodnější 
napojení na dopravní síť a  z  Mikulo-
vic dokážou záchranáři snáze a  rych-
leji obsluhovat přilehlý region,“ uvedl 
Vladimír Lichnovský, náměstek hejt-
mana Olomouckého kraje pro oblast 
zdravotnictví.

Kraj aktuálně dokončuje přípravu 
dvou nových výjezdových základen v Ja-
vorníku a v Jeseníku – ty současné už ne-
vyhovují ani požadavkům zdravotníků, 
ani nárokům techniky. 

na severu kraje mohly začít fungovat nej-
později do roku 2030,“ dodal Lichnovský. 

Aktuálně kraj dokončuje stavbu výjez-
dové základny ve Šternberku. Nové zázemí 
už dostala záchranka například v Zábřehu 
nebo Uničově. Každá z nově postavených 
budov nabízí záchranářům lepší komfort 
a  moderní zázemí pro obsluhu techniky. 
Navíc jde o nízkoenergetické budovy. 

Záchranka i v mobilu
Pořízení nových sanitek a  stavba vý-

jezdových základen nejsou jedinými 
investicemi kraje do záchranné služby. 
Nově například hejtmanství přispívá na 
provoz aplikace Záchranka, s jejíž pomo-
cí si mohou lidé snadno zavolat pomoc 
přímo z mobilního telefonu, a to stisknu-
tím jediného tlačítka.

„Novinkou této aplikace je takzvaný 
psychosociální modul, který lidem rych-
le nabídne přehled poskytovatelů služeb 
v oblasti psychosociální péče. Právě péče 
o duševní zdraví je teď oblastí, na kterou 
se zdravotnictví velmi zaměřuje,“ dodal 
Bohuslav Kolář, vedoucí Odboru zdra-
votnictví Krajského úřadu Olomouckého 
kraje. 

Jaroslav Kropáč

Tři nové základny by na 
severu kraje mohly začít 
fungovat do roku 2030.

„Nová základna v Jeseníku bude vět-
ší než ty, které postavíme v  Javorníku 
a  Mikulovicích. Chceme totiž, aby zá-
roveň sloužila jako školicí centrum pro 
krajské záchranáře. Půjde o investici za 
zhruba 150 miliónů korun. Uděláme 
všechno proto, aby tři nové základny 
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Základní zboží nakoupí lidé  
bez problémů i v malých obcích

Kraj podporuje bezpečnost dětí. 
Na dopravní hřiště dá milióny

Hraničné Petrovice, Buková 
nebo Vernířovice – to jsou jen 
některé ze 74 obcí a  místních 
částí, jejichž obyvatelé si bu-
dou moci v  kamenném obcho-
dě nakoupit potraviny a  další 
zboží i  díky finanční podpoře 
z hejtmanství. 

Dotační program Obchůdek 
totiž v  Olomouckém kraji po-
kračuje i  letos, mezi úspěšné 

žadatele bylo rozděleno celkem 
7,3 miliónu korun.

„Také lidé v  menších obcích 
by měli mít šanci dostat se bez 
problémů k  pečivu a  například 
i  základnímu drogistickému 
zboží. Obchůdek jim to umož-
ňuje. Podporujeme prodej-
ny, které se nacházejí ve vsích 
nebo místních částech do tisíce 
obyvatel s  maximálně jedním 

Společenská odpovědnost v první řadě. 
Odstartoval šestý ročník krajské soutěže

OLIVIE navázala další spolupráci. 
Tentokrát s Aktivním Českem

Olomoucký kraj vyhlásil nový 
ročník soutěže Cena hejtmana 
Olomouckého kraje za společen-
skou odpovědnost. Přihlásit se 
mohou firmy, obce a organizace, 
které svou činností a aktivitami 
rozvíjejí region, berou ohledy na 
životní prostředí a  společnost, 
kde působí.

Odpovědné firmy 
a instituce přináší 

užitek celé společnosti.

STATISTIKA VÝJEZDŮ A ČINNOSTI ZZS OK ZA ROK 2025

Zdravotnická záchranná služba Olomouckého kraje vydala statistiku 
výjezdů a činnosti za rok 2025. V následujících řádcích je počet 
ošetřených pacientů, najetých kilometrů, počet vzletů vrtulníků, ale 
i množství předaných plyšových hraček zraněným dětem. 

•	 17 výjezdových základen
•	 1 zdravotnické operační středisko
•	 33 výjezdových skupin v denní směně
•	 28 výjezdových skupin v noční směně
•	 63 852 výjezdů (z toho 48 666 výjezdů odbavily RZP posádky)
•	 60 412 pacientů
•	 1 753 026 najetých kilometrů
•	 711 vzletů letecké záchranné služby (z toho 9 letů s využitím 

lanových technik)
•	 31 712 letových minut
•	 71 transportů novorozenců v doprovodu neonatologického 

týmu
•	 252 předaných plyšových Kryštůfků zraněným dětem
•	 97 120 telefonních hovorů na linku 155 (nejvytíženějším 

měsícem byl červenec)
•	 402krát telefonicky asistovaná neodkladná resuscitace
•	 198 aktivací AED (automatizovaných externích defibrilátorů)
•	 8krát podaná krev na palubě vrtulníku
•	 471 resuscitací (z toho 132 primárně úspěšných)
•	 434 výjezdů k pacientům s akutním koronárním syndromem
•	 1 105 výjezdů k pacientům s cévní mozkovou příhodou
•	 219 výjezdů spojených s polytraumatem
•	 2 811 výjezdů k pacientům s psychiatrickou indikací
•	 2 058 výjezdů v rámci koronerské činnosti

maloobchodem,“ řekl Pavel Jelí-
nek, náměstek hejtmana pro ob-
last strategického rozvoje a IT.

Program Obchůdek 2025 je 
určen kamenným prodejnám. 
Ty musí mít otevřeno alespoň 
pět dní v  týdnu. Pokud je oby-
vatel v obci méně než 350, musí 
být prodejní doba zajištěna mi-
nimálně tři dny v týdnu.

Eva Knajblová

Projekt OLIVIE udělal další 
důležitý krok v  podpoře zdra-
vého a  aktivního životního sty-
lu. V  Praze podepsal ve čtvr-
tek 21.  května ředitel OLIVIE 
Lubomír Baláš memorandum 
o spolupráci s Nadačním fondem 
Aktivní ČESKO. Partnerství se 

zaměří na podporu pohybu, pre-
venci a zlepšování kvality života 
obyvatel.

Součástí programu bylo také 
představení projektu OLIVIE 
odborné veřejnosti na konferen-
ci Pohyb a sport 2026. Iniciativa 
zde získala pozitivní ohlas a pod-
le ministra pro sport, prevenci 
a  zdraví Borise Šťastného může 
být inspirací i pro další regiony.

Spolupráce mezi OLIVIÍ a Na-
dačním fondem Aktivní ČESKO 
by měla přinést nové projekty 
a konkrétní aktivity zaměřené na 
podporu zdravého životního sty-
lu napříč generacemi. � redOlomoucký kraj - region zdravého života

odpovědnost jsou rozdělené do 
několika kategorií – například 
firmy se člení podle velikos-
ti, další jsou určené pro města 
a vesnice, organizace veřejného 
sektoru, ale také pro mikropod-
niky nebo živnostníky. Hodnotí 
se celková kultura firmy, péče 
o zaměstnance, ochrana životní-
ho prostředí, etické podnikání či 
podpora místní komunity.

Přihlášky mohou zájemci po-
dávat do 31. července přes onli-
ne formulář na stránkách www.
cenykraje.cz v sekci Společenská 
odpovědnost. Zde jsou k dispo-
zici veškeré informace o soutěži 
a  podmínkách účasti. Slavnost-
ní vyhlášení a ocenění vítězů se 
uskuteční v  říjnu v  Červeném 
kostele v Olomouci.

� Lenka Kovaříková

„Prostřednictvím soutěže ší-
říme povědomí o  společenské 
odpovědnosti a  zviditelňujeme 
subjekty i  jednotlivce, kteří se 
ekologickými i  sociálními ak-
tivitami a  férovým jednáním 
zabývají více, než po nich poža-
duje současná legislativa,“ řekl 
Pavel Jelínek, náměstek hejtma-
na pro strategický rozvoj a  ob-
last IT. Ceny za společenskou 

Nové dopravní hřiště v Šumperku.
 � Foto | Jaroslav Kropáč

Šestý ročník Ceny hejtmana Olomouckého kraje za společenskou odpovědnost ocení firmy, orga-
nizace i obce, které rozvíjejí region.� Foto | Olomoucký kraj

Olomoucký kraj letos výrazně 
posílí podporu dětských do-
pravních hřišť. Na jejich vý-
stavbu, obnovu a  modernizaci 
vyčlenil ve svém rozpočtu deset 
miliónů korun. Cílem je zvý-
šit bezpečnost dětí v  silničním 
provozu, podpořit dopravní 
výchovu a  snížit riziko případ-
ných úrazů na frekventovaných 
komunikacích.

„Stejně jako v  minulém roce 
i  letos kraj vyhověl všem žada-
telům, kteří splnili podmínky 
dotačního programu. Podporu 
letos získá osm měst – Olomouc, 
Prostějov, Šumperk, Jeseník, 
Mohelnice, Uničov, Šternberk 
a  Lipník nad Bečvou. Finanční 
prostředky pomohou nejen s vý-
stavbou nových hřišť, ale také 
s  obnovou stávajícího vybavení 
a zázemí,“ řekl Bohuslav Hudec, 
náměstek hejtmana pro oblast 
dopravy. 

Například v  Jeseníku bude 
na hřišti obnoveno vodorov-
né i  svislé dopravní značení. 
V  Šumperku pak město poří-
dilo pro výuku deset nových 

jízdních kol a  deset koloběžek. 
Právě v Šumperku vzniklo nové 
dopravní hřiště u Základní ško-
ly Sluneční. Děti si zde vyzkouší 
reálné dopravní situace včetně 
kruhového objezdu, světelné 
křižovatky, přechodů pro chod-
ce nebo železničního přejezdu.

„Dopravní hřiště nejsou jen 
místem pro zábavu, ale hlavně 
pro praktickou výuku bezpeč-
ného chování na silnicích. Díky 
podpoře ze strany kraje mají děti 
možnost naučit se správně re- 
agovat v běžném provozu a zís-
kat návyky, které jim mohou 
jednou zachránit zdraví i život,“ 
shrnul náměstek Hudec. 

Lenka Kovaříková

Senioři vyrazili na Slovensko. Novinka vzbudila zájem

Na Slovensko, do Trnavského 
samosprávného kraje, mají mož-
nost putovat výletníci nad 65 let 
z celého regionu, a to v rámci Se-
niorského cestování. Přeshranič-
ní zájezdy jsou letošní novinkou 
oblíbeného projektu Olomoucké-
ho kraje a hned od začátku potvr-
dily, že i krokem správným smě-
rem – termíny výjezdů k  našim 
východním sousedům se rychle 
vyprodaly. Senioři se během dne 
podívali do Holíče a  do Skalice, 

kde je čekala kombinace pozná-
vání historických památek, míst-
ních tradic i regionální gastrono-
mie. Právě tyto zájezdy vznikly 
jako součást spolupráce mezi Olo-
mouckým a  Trnavským krajem 
a fungují na principu vzájemného 
představování turisticky atraktiv-
ních míst v obou regionech. Ačko-
li jsou výlety na Slovensko už ob-
sazené, Seniorské cestování stále 
nabízí desítky atraktivních výletů 
po Olomouckém kraji. Zájemci se 

tak mohou ještě přihlásit a vybrat 
si z  aktuální nabídky. Bližší in-
formace o výletech jsou k dispo-
zici na webových stránkách Olo-
mouckého kraje v sekci Cestovní 
ruch.

O  Seniorské cestování je už 
tradičně velký zájem. Každoročně 
se projektu účastní na 1 500 seni-
orů, kteří mohou vybírat ze zhru-
ba čtyř desítek výjezdů za zvýhod-
něnou cenu.

Eva Knajblová

Seniorské cestování nabízí desítky atraktivních výletů. Některé zájezdy jsou už vyprodané, ale zájemci mají stále z čeho vybírat.� Foto | Olomoucký kraj
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Vladimír Lichnovský: Do zdravotnictví 
chystáme investice za stovky miliónů korun

Nebojte se prohlédnout

Jak si kdo ustele, tak si také 
lehne. A  ve zdravotnictví to 
platí dvojnásob – ne vždy, ale 
často ano. Mluvím o prevenci, 
která ještě stále není úplně 
běžnou součástí našich živo-
tů. A být by rozhodně měla.

Odbor zdravotnictví zajiš-
ťuje velmi pestrou agendu 
a  nechci vás teď nudit vším 
tím, co děláme a  co máme 
na starosti. Chtěl bych tento 
prostor využít právě k  tomu, 
abych apeloval na prevenci 
a  na zdravý životní styl. Pro-
tože ten může výrazně při-
spět ke kvalitě našeho života, 
k tomu, abychom se měli dob-
ře, a  k  tomu, abychom stáří 
prožili v  co nejlepší kondici 
a mohli si ho opravdu užít.

V  Olomouckém kraji mo-
hou lidé využít spoustu růz-
ných preventivních programů 
a prohlídek, přičemž naprostá 
většina z  nich je zdarma. Po-
jišťovny mají dobře spočítané, 
že se do prevence investovat 
vyplatí a  že cena preventivní 
prohlídky je oproti nákladům 
na léčení naprosto minimální.

Tak se, prosím, preventi-
vek nebojte a  udělejte si na 
ně čas. Je to možná nejlepší 
investice, kterou můžete v ži-
votě udělat. 

SLOVO ODBORNÍKA

Bohuslav Kolář
vedoucí Odboru zdravotnictví 
Krajský úřad Olomouckého kraje

Kraj má podle Vladimíra Lichnovského, náměstka pro 
oblast zdravotnictví, spoustu možností, jak zlepšit 
zdravotní péči v regionu. Jak to aktuálně dělá? Kolik 
bude modernizace stát? Co se v oblasti zdravotnictví 
za poslední dobu podařilo a kde jsou ještě rezervy? Na 
tyto i další otázky odpovídá první náměstek hejtmana 
Olomouckého kraje v následujícím rozhovoru.

Investovat musíme 
do celého zdravotnictví. 
Využít chceme i dotace.

Vladimír Lichnovský, 1. náměstek hejtmana.� Foto | Olomoucký kraj

Jak může kraj ovlivnit 
kvalitu zdravotnictví, když 
žádné vlastní ordinace ani 
lékaře nemá? Nejde o úlo-
hu státu, pojišťoven nebo 
soukromých firem?

Určitě, ale kraj má také svo-
ji roli, a  velmi důležitou. Jsme 
třeba zřizovatelem záchranné 
služby, máme vlastní léčebný 
ústav v  Pasece. Pomocí dotač-
ních programů teď pracujeme 
na tom, aby byla lékařská péče 
dostupnější i v odlehlejších čás-
tech kraje. Velkou radost mám 
z  toho, že se nám podařilo po-
moci zřídit nové mamografické 
pracoviště v Jeseníku.

Jak chcete lékaře dostat 
tam, kde je jich málo?

Vymysleli jsme nový dotační 
program. Praktici, stomatolo-
gové i pediatři, kteří se zavážou 
pracovat v místech, kde je hor-
ší dostupnost zdravotní péče, 
můžou od kraje dostat peníze 
na vybavení ordinací a  jejich 
provoz. Druhý dotační program 
se zaměřuje na studenty stoma-
tologie, kteří se taktéž zavážou 
pracovat ve vybraných lokali-
tách našeho kraje. 

Bude to fungovat?
To ještě nevíme, ale věřím, že 

ano. Když to fungovat nebude, 

vymyslíme něco nového. Ne-
chceme jen sedět s rukama v klí-
ně a říkat, že něco nejde. 

O kterých částech kraje je 
řeč?

Velká část Jesenicka a  Šum-
perska, ale například i Konicko, 
Moravský Beroun a  podobně. 
Tam všude je dostupnost zdra-
votní péče oproti jiným místům 
nižší. To chceme změnit. 

Kraj koupil desítky no-
vých sanitek pro záchran-
nou službu. Obměna 
vozového parku tedy 
skončila?

Určitě ne, sanitky se musí 
obnovovat průběžně. Jde o vel-
mi vytíženou techniku, kdy zá-
chranářský vůz najezdí během 
pár let i několik set tisíc kilome-
trů. Obrovsky jde dopředu také 
úroveň zdravotnického vybave-
ní, takže i  proto se musí vozo-
vý park záchranky obnovovat 
prakticky neustále. 

o moderní stavbu, která pacien-
tům umožní rychlejší a pohodl-
nější odbavení. Součástí budou 
stavební úpravy pavilonu chi-
rurgie a  další související věci. 
Předpokládané náklady jsou 
zhruba 272 miliónů korun. 

A v Prostějově?
Tam to bude podobné. Také 

v  prostějovské nemocnici při-
pravujeme stavbu nového ur-
gentního příjmu, a  kromě něj 
i  přestavbu současného pavi-
lonu, kde vzniknou moderní 
lůžkové pokoje a  zázemí pro 
ošetřující personál. K tomu plá-
nujeme také úpravu komunika-
cí, zpevněných ploch a  podob-
ně. Předpokládané náklady jsou 
285 miliónů korun.

Kde na to kraj vezme 
peníze?

Úspěšně jsme zažádali o  do-
tace. Na oba urgentní příjmy 
můžeme čerpat dohromady až 
100 miliónů korun. 

Brzy kraj otevře novou 
základnu zdravotnické zá-
chranné služby ve Šternber-
ku, plánujete stavbu dalších 
základen na Jesenicku. To 
byly původní budovy v tak 
špatném stavu?

Už nevyhovovaly ani záchra-
nářům, ani technice. Na severu 
kraje chceme postavit základny 
tři – teď tam jsou dvě, a to v Ja-
vorníku a  v  Jeseníku. Přibude 
další v Mikulovicích. 

Olomoucký kraj vlastní ne-
mocniční budovy v Přerově 
a v Prostějově. Jaké projek-
ty chystáte tam?

Kraji patří stavby, ale není 
poskytovatelem zdravotní péče, 
na to chci upozornit. V Přerově 
chceme postavit novou budo-
vu urgentního příjmu. Půjde 

Není lepší investovat do 
prevence?

Investovat musíme do celého 
zdravotnictví. A  ano, prevence 
je důležitá. Proto také dotačně 
podporujeme celou řadu pre-
ventivních programů. Máme 
novou strategii OLIVIE, která 
se soustředí právě na rozvoj 
projektů, jež jsou zaměřeny 
na prevenci, zdravé prostředí, 
zdravou společnost a  hi-tech 
medicínu. 

Kdy jste naposledy potřebo-
val lékaře?

To už si vážně ani nevzpomí-
nám (smích). Ale vím, že když 
jsem lékaře potřeboval, byl 
jsem s péčí zdravotníků vždycky 
spokojený. 

� Jaroslav Kropáč
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ZAJÍMAVÁ MÍSTA | PŘÍRODNÍ REZERVACE TEREZSKÉ ÚDOLÍ – ZKOUMEJTE KRÁSY ŘÍČKY ŠUMICE A JEJÍHO OKOLÍ

Výjimečný zásah, výjimečné 
ocenění. Region bere tři ceny

Pelety z ovčí vlny patří mezi oceněnými produkty do novinek.� Foto | archiv organizátorů

Originálními výrobky jsou hnojivo 
z ovčí vlny i porcelánové šperky

červen 2026

Zveme vás do přírodní rezervace 
Terezské údolí, která se nachází 
dva kilometry západně od Ná-
měště na Hané v nivě říčky Šu-
mice v nadmořské výšce 245 až 
372  metrů. Rezervace již 20 let 
chrání pestrou mozaiku bioto-
pů, tvořenou meandrující říčkou 
Šumicí v  inverzním zaříznutém 
údolí, luční nivou říčky, údolní-
mi jasanoolšovými luhy a teplo-
milnou rozvolněnou doubravou 
na jižních strmých levobřežních 
svazích údolí, s populacemi vzác-
ných druhů rostlin a  živočichů. 
Zavede vás do ní naučná stez-
ka „Terezským údolím“, která 
je dlouhá šest kilometrů a  vede 
od samoobsluhy v  Náměšti na 
Hané k zámku v Laškově. Údolí 
je pojmenováno po dívce Terez-
ce, která měla být nespravedli-
vě vězněna v tvrzi v Náměšti na 
Hané. Dnes na tomto místě stojí 
pivovarská sladovna.

Proč je přírodní rezervace 
Terezské údolí výjimečná? 

Říčka Šumice, která je osou 
rezervace, se v  úseku mezi Ná-
měští na Hané a Laškovem zaře-
zává do Ludmírovské vrchoviny 
a  vytváří zde malebné, výrazné 
průlomové údolí kaňonovitého 
charakteru. Území je dlouhodo-
bě botanicky známé, má znač-
nou geomorfologickou i archeo-
logickou hodnotu. Okolní návrší 
byla od pradávna útočištěm 
člověka, a proto zde nalezneme 
pozůstatky hradišť různých kul-
tur, např. bývalé hradiště Rmíz 
z doby eneolitu. V loňském roce 
zde bylo nalezeno 482 druhů 
cévnatých rostlin (např. křiva-
tec český skalní, ladoňka dvou-
listá rakouská, lilie zlatohlavá 
a medovník meduňkolistý), dále 
110 druhů mechorostů (např. 
šikoušek bezlistý nebo útlovlás-
ka bledá), 203 druhů brouků 

(např. roháč obecný nebo lesák 
rumělkový) a  215 druhů motý-
lů (např. přástevník kostivalový 
nebo ohniváček černočárný). 
V rezervaci se dále setkáte s ra-
kem říčním, skokanem štíhlým 
a rozmanitými obyvateli z ptačí 
říše (např. čápem černým, ho-
lubem doupňákem nebo led-
ňáčkem říčním).

Jak o rezervaci pečujeme? 
Odbor životního prostředí 

a  zemědělství Krajského úřadu 
Olomouckého kraje jako správ-
ce rezervace se zde ve spolupráci 
s  lesníky snaží ponechávat dře-
vo k jeho úplnému rozkladu. Le-
žící i stojící dřevní hmota je totiž 
biotopem mnoha ohrožených 
a  vzácných druhů. Lesy s  bo-
rovicí a  smrkem jsou postupně 
přeměňovány na přirozené smí-
šené porosty. Je kladen důraz 
na různou věkovou strukturu 

dřevin v  porostech. Vybrané 
louky v rezervaci jsou pravidel-
ně sečeny, což podporuje druho-
vou pestrost rostlin i živočichů, 
kteří jsou na ně vázáni.

Při návštěvě rezervace prosím 
respektujte zákaz sběru či od-
chytu rostlin a živočichů a pestrý 

život obdivujte jen očima, pří-
padně lovte beze zbraní hle-
dáčkem fotoaparátu či kamery.

Děkujeme, že pomáháte chrá-
nit a  objevovat přírodní krásy 
Olomouckého kraje.

Martina Huběnková, Agentura 
ochrany přírody a krajiny ČR

Místem odborné debaty o aktu-
álním vývoji trhu práce v regio-
nu se 14. května staly prostory 
Červeného kostela v  Olomouci, 
kde proběhl druhý ročník kon-
ference Proměny trhu práce 
z  pohledu generačních výzev 
v  Olomouckém kraji 2026. Tu 
uspořádal Olomoucký kraj spo-
lečně s  krajskou hospodářskou 
komorou, olomouckým úřadem 
práce a Svazem průmyslu a do-
pravy ČR.

Konference se zaměřila na 
dopady demografického vývo-
je a  generačních rozdílů na za-
městnanost – od mladých lidí 

Program nabídl odborné 
přednášky založené na datech 
i  zkušenostech z  praxe. Vý-
znamnou část programu tvořila 
také panelová diskuse, ve kte-
ré se o  své zkušenosti podělili 
zástupci firem a  institucí, jako 
jsou ZLKL, Fakultní nemocnice 
Olomouc, Grafton Recruitment, 
Úřad práce ČR, Honeywell  
Aerospace Olomouc či odborní-
ci na age management. Disku-
tovalo se o  sladění pracovních 
podmínek s potřebami různých 
generací, rekvalifikacích i  udr-
žení pracovní síly v regionu.

Eva Knajblová

vstupujících na trh práce až po 
zkušené pracovníky ve věkové 
kategorii 50+. Diskuse se nesly 
v  duchu hledání cest, jak sladit 
potřeby zaměstnavatelů s  růz-
nými očekáváními a možnostmi 
zaměstnanců napříč generacemi.

„Demografické změny a  ge-
nerační rozdíly představují jed-
nu z největších výzev současné-
ho trhu práce. Aby si náš region 
udržel konkurenceschopnost, 
musíme umět na tyto změny 
reagovat systémově a  s  dosta-
tečným předstihem,“ uvedl Sva-
topluk Binder, náměstek hejt-
mana Olomouckého kraje.

Rovnou tři ocenění zamířila do 
Olomouckého kraje v  rámci 17. 
ročníku ankety Hasič roku. Vů-
bec nejlepším zásahem v  ČR za 
rok 2025 se stala likvidace ná-
sledků havárie vlaku s benzenem 
u Hustopečí nad Bečvou. Kolek-
tivem roku je hustopečský štáb 
velitele zásahu a titul Velitel roku 
si odnáší Karel Kolářík, ředitel 
Hasičského sboru Olomoucké-
ho kraje, který záchranné a  li-
kvidační práce u  Hustopečí nad 
Bečvou koordinoval.

„Moc rád bych všem hasičům, 
kteří se na akci u Hustopečí nad 
Bečvou podíleli, poděkoval. Je-
jich ocenění je také satisfakcí za 
kritiku škarohlídů, kteří jejich 

práci a postup při benzenové ha-
várii kritizovali. Hasičům k oce-
nění gratuluji,“ řekl Ladislav 
Okleštěk, hejtman Olomouckého 
kraje.

Ocenění udělovali odborní-
ci v  rámci slavnostního večera 
na Pražském hradě. Likvidace 
následků havárie vlaku s  ben-
zenem, ke které došlo vloni 
28. února, byla výjimečnou udá-
lostí jak v rámci Česka, tak i v ce-
losvětovém měřítku. Díky rychlé 
a efektivní práci hasičů i krizové-
ho štábu Olomouckého kraje se 
podařilo zamezit větším ekolo-
gickým škodám a  úniku nebez-
pečné látky do řeky Bečvy.

Jaroslav Kropáč

Olomoucká konference otevřela klíčová 
témata budoucí zaměstnanosti

Značka JESENÍKY originální 
produkt® má nové držitele. Cer-
tifikační komise letos na jaře 
ocenila šest výrobků, které vzni-
kají přímo v  regionu a  ukazují, 
jak pestrá a  nápaditá může být 
místní produkce.

Vedle domácích džemů, omá-
ček a čatní z vlastní zahrady se 
mezi novinkami objevují i méně 
obvyklé produkty. Pozornost si 
získalo organické hnojivo – pe-
lety z ovčí vlny, které dávají nový 
smysl materiálu běžně považo-
vanému za odpad.

Uspěly také porcelánové 
šperky od paní Adamové inspi-
rované jemností přírody a  mo-
tivy krajiny nebo Jedelská ke-
ramika z Nebe doma s typickou 
glazurou vycházející z  místních 
zdrojů a  tradic. Dva certifikáty 
získal i včelař Michal Nespěšný 

„Těší nás, že vedle tradičních 
výrobků přicházejí i nové nápady. 
Ukazuje se, že místní tvorba může 
být nejen kvalitní, ale i překvapi-
vě inovativní,“ říká koordinátorka 
značky JESENÍKY originální pro-
dukt® Alena Dvořáková.

Značka se symbolem jesenic-
kého zvonku pomáhá lidem ob-
jevovat výrobky s jasným půvo-
dem i příběhem a podporovat ty, 
kteří je v Jeseníkách vytvářejí.

red

KONTAKT 

Ing. Alena Dvořáková
koordinátorka značky JESENÍKY originální produkt® 
tel.: 777 895 866, e-mail: alena.dvorakova@hornipomoravi.eu 
www.regionalni-znacky.cz/jeseniky

za med z Janoslavic a netradiční 
krmítkové směsi pro venkovní 
ptactvo, které propojují včelař-
ství s péčí o krajinu.

Slavnostní předání nové ha-
sičské cisterny Jednotce Sboru 
dobrovolných hasičů Žulová se 
konalo v  sobotu 25. dubna. Za 
Olomoucký kraj se účastnil hejt-
man Ladislav Okleštěk.

Pořízení cisterny vzhledem 
k  její vysoké ceně předcházely 
dlouhé přípravy. Hasiči ve spo-
lupráci s  městem Žulová na-
příklad zorganizovali veřejnou 
sbírku, do které přispěly firmy, 
instituce, ale také sami obča-
né. Sbor připravil hasičský ka-
lendář, výtěžek z  něj a  dalších 

Nová cisterna pro hasiče v Žulové.  
Zapojili se lidé, přispělo hejtmanství

Veřejná sbírka, prodej hasičského kalendáře i podpora ze strany Olomouckého kraje. Tak se ha-
sičům ze Žulové podařilo získat peníze na novou cisternu.� Foto | archiv JSDH Žulová

tematických prodejních před-
mětů putoval právě na koupi 
cisterny.

Kromě vlastní činnosti tedy 
získali hasiči na nákup vozi-
dla typu CAS finance od města 
Žulová, dále od Ministerstva pro 
místní rozvoj, Ministerstva vnit-
ra, Olomouckého kraje a dalších 
zapojených dárců. Cisterna, jejíž 
pořizovací cena včetně komplet-
ního vybavení přesáhla deset 
miliónů korun, slouží v  Žulové 
od loňského podzimu.

 � Lenka Kovaříková

Roháč obecný. � Foto | Michal Pešata
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OKÉNKO STAROSTY

Jan Konečný
starosta obce  
Písečná

Evžénie Škubalová: Zapomenutý příběh odvahy

Děkujeme za podporu Olomouckému kraji a městu Přerov.
Paměť národa stále hledá nové pamětníky! Pokud víte o někom, kdo zajímavým způsobem prožil dějiny 20. století, kontaktujte nás na: jitka.andrysova@postbellum.cz, 777 763 388. 

Zatímco jedni se podřídili, jiní riskovali 
životy. Příběh rodiny Evžénie Škubalové 
připomíná hrdinský odboj v přerovské továrně 
i poválečný boj s komunistickou zvůlí.

Ilegální síť v srdci zbrojovky
Přerovská rodačka Evžénie 

Škubalová (rozená Skočovská) 
prožila dětství v  době, kdy se 
za odvahu platila cena nejvyš-
ší. Narodila se roku 1934 do 
dělnické rodiny Josefa a  Josefy 
Skočovských. Otec pracoval za 
druhé světové války v přerovské 
Optikotechně (pozdější Meop-
ta). Výroba tehdy fungovala jako 
strategický zbrojní podnik pod 
německou správou. V  tomto 
přísně střeženém objektu se zfor-
movala ilegální skupina, do níž 
se Josef Skočovský aktivně za-
pojil. Riziko odhalení gestapem 

celostátní síť organizace Petiční 
výbor Věrni zůstaneme. 

Strach se stal jejich každo-
denním společníkem. „Tatínek 
odcházel do práce a my jsme ni-
kdy nevěděli, zda se večer vrátí,“ 
vzpomínala Evžénie. Zatýkání 
v roce 1942 neunikl ani její otec. 
Gestapo pro něj přišlo v  sobotu 
7. února přímo do práce. Tehdy 
ho osmiletá dcera viděla napo-
sledy. „Bydleli jsme v jedné míst-
nosti. Otec večer říkal, že když už 
ho nesebrali, tak už ho nesebe-
rou. V sobotu odešel a už se ne-
vrátil,“ vyprávěla o osudném dni.

V Osvětimi přežil deset měsíců
Následoval přesun přes olo-

mouckou věznici a  brněnské 
Kounicovy koleje do vyhlazo-
vacího tábora Osvětim. Matka 
mu ještě stihla do přerovské 
cely přinést oblečení a  do Olo-
mouce dovézt chléb, protože 
hladověl. Z  Osvětimi už byl ro-
dině doručen pouze úmrtní list 
a balík s osobními věcmi včetně 
snubního prstenu. Josef Sko-
čovský tam zahynul 9. listopadu 
1942. Svědectví o  jeho posled-
ních dnech k rodině kvůli úmr-
tí svědků nikdy nedoputovalo, 
ačkoliv se po válce snažili pátrat 
po podrobnostech.

Matka zůstala sama se třemi 
dětmi. V  těžkých časech finanč-
ně i  materiálně pomáhali přá-
telé z  okolí – majitel přerovské 
sodovkárny Štěpán Klein, pan 
Bdínka a páter Ferdinand Bílek. 
Po únoru 1948 byla většina těch-
to dobrodinců, patřících k  Čes-
ké straně národně socialistické 
(ČSNS), komunisty odsouzena 
k mnohaletým trestům; sám pá-
ter Bílek dostal v roce 1953 sedm 
let vězení.

Skutečnost, že matka z  vděč-
nosti volila národní socialisty, se 
Evžénii v  roce 1953 málem vy-
mstila u maturity na Střední pe-
dagogické škole v Přerově. Poté, 
co promluvila o válečné pomoci 
nekomunistických odbojářů, ji 
ředitelka Kašparová nechtěla 
nechat odmaturovat. Zkoušku 
nakonec složila, ale nedostala 
učitelskou umístěnku a byla po-
slána do výroby v  Meoptě „na 
převýchovu“.

Krvavé finále války 
Konec války v Přerově přine-

sl další trauma. Během před-
časného Přerovského povstání 
1. května 1945 si soused vynutil 
přístup na jejich balkon, odkud 
řečnil k davu. Nic se mu nesta-
lo, ale nacisté v odvetě popravili 
21  přerovských občanů v  Olo-
mouci-Lazcích. Poslední dny 
bojů a  odstřelování mostů přes 
Bečvu prožila tehdy jedenáctile-
tá Evžénie schovaná s  rodinou 
v  posteli ve sklepě činžovního 

domu, dokud město neosvobo-
dila sovětská armáda.

Po válce našla radost v  So-
kole. Na XI. Všesokolský slet 
v  Praze v  roce 1948 ji však 
matka ze strachu nepustila. 
Když byl Sokol komunisty zru-
šen, Škubalová z něj vystoupila 
a  vrátila se až po jeho obnově 
v roce 1990. „Strašně ráda jsem 
chodila do Sokola. Učili jsme se 
tam disciplíně,“ vyznávala se po 
letech.

Režimu navzdory
V  přerovské Meoptě nako-

nec strávila celý profesní život. 
Z dělnické pozice se vypracovala 
na plánovačku výroby a vedoucí 
mistrovou. Po celou dobu čelila 
tlaku na vstup do KSČ. Nabíd-
ky ke vstupu do strany striktně 
odmítla s  tím, že raději půjde 

zpět k manuální práci. Své mo-
rální zásady neporušila a v pod-
niku zůstala jako nestraník až 
do odchodu do důchodu. Svůj 
život dožila v  rodném Přero-
vě, kde zemřela 9. srpna 2022 
ve věku 88 let. Hrdinství jejího 
otce připomíná památník před 
budovou továrny Meopta, kde je 
jeho jméno uvedeno mezi další-
mi, kteří se už ke svým blízkým 
nevrátili.

 � Hana Langová, Vít Lucuk 
� Paměť národa Střední Morava
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odborů na Přerovsku. Přerov, 1970. 
Národní odbojové hnutí na  

Přerovsku v období let 1939–1942, 
Masarykova univerzita, Filozofická 

fakulta.  
Dostupné online z portálu Theses.cz.

paměť národa | regiony 

Písečná: Obec historie,  
přírodních krás i živých tradic

Obec Písečná, ležící v údolí řeky 
Bělé mezi Jeseníkem a  polskou 
hranicí, je jedním z  půvabných 
míst Olomouckého kraje. Do 
roku 1948 nesla název Sandhýbl 
(Písečný kopec) a dnes je domo-
vem zhruba tisícovky obyvatel.

Dominantou obce je barok-
ní farní kostel sv. Jana Křtitele 
z roku 1753 s románským jádrem 

ze 13. století. Významným turis-
tickým cílem je nedaleká Jeskyně 
Na Špičáku, jedna z  nejstarších 
písemně doložených jeskyní ve 
střední Evropě, jejíž stěny zdobí 
staleté nápisy. Pohnuté dějiny 
pohraničí připomíná památník 
prvního padlého vojáka v  prus-
ko-rakouské válce z  roku 1866. 
Milovníci přírody by pak neměli 
vynechat procházku do maleb-
né horské osady Chebzí. Zdejší 
půvabná kaplička dokonale do-
kresluje tradiční podhorský ráz 
krajiny.

Příroda v  podhůří Jeseníků 
však umí ukázat i  svou ničivou 
sílu. V  září 2024 Písečnou tvrdě 
zasáhla katastrofální povodeň. 
Rozvodněná řeka Bělá napáchala 
obrovské škody na infrastruktuře 
i  majetku místních. Z  následků 
této těžké rány se bude obec vzpa-
matovávat ještě dlouho. Přesto se 

i díky obrovské solidaritě obyva-
tel, dobrovolníků a pomoci z celé 
republiky daří obec postupně ob-
novovat. Písečná se navíc i  přes 

tyto překážky neustále rozvíjí. 
K domu pro seniory vybudované-
mu v roce 2019 aktuálně přibývá 
kompletní rekonstrukce budovy 

základní školy a  obec intenzivně 
připravuje výstavbu bytového 
domu s 12 byty.

Místní občané si cení pospoli-
tosti a lidových zvyků. Společen-
ský život i přes náročné zkoušky 
neutichl. K velmi oblíbeným ak-
cím patří tradiční stavění a káce-
ní máje, které vždy provází dobrá 
nálada a  pravá sousedská sou-
držnost. Neodmyslitelnou sou-
částí roku jsou i vánoční trhy, jež 
obcí v čase adventu šíří sváteční 
atmosféru, klid a vůni svařeného 
vína.

Písečná je obcí, která se ani 
v  těžkých chvílích nevzdává 
a  hledí do budoucnosti. Ať už 
k  nám zamíříte za památkami, 
do podzemí, nebo jen projíždíte 
po oblíbené mezinárodní cyklo-
trase, vždy zde najdete přívětivé 
místo plné zajímavostí.

Odbojová síť PVVZ v Optikotechně

Petiční výbor Věrni zůstaneme (PVVZ) byla demokratická, levicově 
orientovaná ilegální organizace. V Optikotechně se odpor pro-
jevoval materiálními sabotážemi na jemné vojenské optice pro 
wehrmacht. Druhým pilířem byly tajné solidární pokladny. Finance 
sloužily k podpoře manželek a dětí zatčených dělníků. Nacisté 
tyto sbírky, které jako pokladník spravoval právě Josef Skočovský, 
trestali jako velezradu.

Zdroj: Národní odbojové hnutí na Přerovsku 1939–1942:  
odborná studie, FF MU (Theses.cz).
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„V sobotu odešel do 
práce, a už se nevrátil. 

Tak to skončilo.“ 

bylo obrovské. Josef Skočovský 
se stal pokladníkem odbojové 
buňky, kterou vedli Benedikt 
Grossman, Ladislav Chládek 
a František Navara. Tato tovární 
skupina byla součástí odborové-
ho odboje přímo napojeného na 
Obranné hnutí dělnictva a  širší 

Evžénie Škubalová v roce 2012.
� Foto | Paměť národa

Evžénie Škubalová (Skočovská) v dětství.
� Foto | archiv pamětnice

Matka Josefa Skočovská.
� Foto | archiv pamětnice

Evžénie Škubalová s manželem v roce 1953.
� Foto | archiv pamětnice

Rodina – bratr Milan, matka Josefa, otec Jo-
sef, Evžénie v roce 1940. � Foto | archiv pamětnice



Sbírkové skleníky Výstaviště 
Flora Olomouc ožijí od úterý 
24.  až do neděle 28. června 
přehlídkou kaktusů a sukulen-
tů. Tradiční prodejní výstava 
přinese návštěvníkům obdivu-
hodné rostliny z domácích sbí-
rek i odborné rady a  možnost 
odnést si některý z  vystave-
ných exemplářů domů.

K vidění budou výpěstky čle-
nů Klubu kaktusářů Olomouc. 
Návštěvníci se mohou těšit i na 
vybrané zajímavosti ze sbírek 
Výstaviště Flora Olomouc. Po 
celou dobu akce bude k dispo-
zici odborná poradna zaměřená 
na pěstování kaktusů a  suku-
lentů i určování jednotlivých druhů. 

Součástí výstavy bude také prodej rostlin. Zájemci si budou moci zakoupit kaktusy 
a sukulenty z produkce členů Klubu kaktusářů Olomouc. Vstupenky si mohou návštěv-
níci koupit na místě a zahrnují prohlídku výstavy i vstup do sbírkových skleníků. Vý-
stava bude přístupná od 9 do 18 hodin.

Monika Tomašovičová

Radní Olomouckého kraje 
schválili podporu pro Kromě-
řížskou dráhu. Ta vlastní ob-
líbené historické vlaky, které 
vypravuje i  do našeho regio-
nu. Spolek nadšenců provozu-
je několik unikátních kousků 
včetně motorového vozu Hur-
vínek. Letos se na kolejích ob-
jevil už během jarních svátků.

„Jde o  podporu, díky které 
budou moci vyjet historické 
vlaky mezi Tovačovem a  Ko-
jetínem, a to v rámci akce Ha-
nácké léto na kolejích a  také 
během výlovu Hradeckého 
rybníka,“ uvedl Bohuslav Hudec, náměstek hejtmana Olomouckého kraje pro oblast 
dopravy.

Obě zmiňované akce mají u lidí velký ohlas. Na provoz historických vlaků přispěje 
hejtmanství částkou padesát tisíc korun, další finanční prostředky, ale v menší míře, 
uvolní města Tovačov, Kojetín, Kroměříž a obce Lobodice a Uhřice.

Hurvínka vyrobili dělníci ve Studénce před jednasedmdesáti lety. Do výslužby odjel 
v roce 1978 a měl štěstí, protože zatímco většina jeho vrstevníků skončila ve šrotu nebo 
v hutích, Hurvínek roky sloužil coby památník. Pak prošel generální opravou, načež si 
ho odkoupil spolek Kroměřížská dráha. Od té doby dělá radost malým i velkým příz-
nivcům železnice.

 � Jaroslav Kropáč

6 anketa | zpravodajství

Které novinky letos pomohou vašim pacientům?

|

Roman Havlík
ředitel, Fakultní nemocnice Olomouc

Katarína Bučková
předsedkyně představenstva, AGEL Středomoravská nemocniční a. s.

Fakultní nemocnice Olomouc pokračuje i v roce 2026 ve zkvalitňování 
služeb pro veřejnost, ať už investicemi do staveb a technologií, rozvo-
jem zdravotní péče, nebo zaváděním nových medicínských postupů 
a inovací. Na začátku roku byl zprovozněn nový ambulantní pavilon 

Onkologické kliniky, pokračuje budování centrálního pavilonu B, zahájena byla stavba no-
vého křídla Kliniky psychiatrie a finišují přípravy výstavby nové porodnice a Domu Ronal-
da McDonalda pro rodiče hospitalizovaných dětí. V rozvoji zdravotní péče klademe důraz 
na zavádění nejmodernějších trendů včetně robotické a miniinvazivní operativy a režimu 
jednodenních a  ambulantních výkonů. Nad tím vším zůstává to klíčové – profesionální 
a zároveň lidský přístup v pomoci těm, kteří to potřebují.

AGEL Středomoravská nemocniční letos pokračuje v  moderniza-
ci a  rozšiřování péče. Klíčovou novinkou letošního roku je zahájení 
příprav na výstavbu nových urgentních příjmů v nemocnicích v Pro-
stějově a Přerově. Nadále posilujeme vyhledávanou jednodenní péči 

napříč chirurgickými obory v  Prostějově, Přerově i  Šternberku, aby bylo možné nabíd-
nout moderní šetrné operace s odchodem domů ještě tentýž den. Letos také otevíráme 
nové specializované ambulance, v Prostějově například genetickou ambulanci, v Přerově 
pak ambulanci ergoterapie, která pomáhá lidem po úrazech či operacích s návratem do 
běžného života. Další novinkou roku, tentokrát v oblasti komfortu, je otevření rodinného 
pokoje v prostějovské a přerovské porodnici. Prostějovská nemocnice začala využívat ro-
botického asistenta při operacích TEP kolene a zároveň pokračuje v plánované obnově 
pavilonů LDN, očního a infekčního oddělení.

červen 2026

Zdenka Polzerová
ředitelka, Odborný léčebný ústav Paseka, p. o.

Investice do zdravotnictví zlepšují dostupnost a  kvalitu péče, s  pří-
mým dopadem na komfort pacientů i pracovní podmínky personálu; 
zároveň přinášejí tlak na efektivitu financování a nutnost dlouhodobé 
koncepce. Investiční akce v OLÚ Paseka, p. o., které v současné době 

probíhají, plní tato kritéria. Klíčové investiční akce jsou realizovány s omezením lůžkové 
kapacity, ale bez většího vlivu na stávající provozy. Od ledna 2028 tak budeme moci otevřít 
nově postavená oddělení na pracovišti v Pasece a zrekonstruovaná oddělení na pracovišti 
v Moravském Berouně. Další investice, jako např. výměna oken, montáž venkovních žalu-
zií, montáž nového cirkadiálního osvětlení nebo rekonstrukce lůžkového výtahu, mohou 
znít rušivě, ale pro pacienty i personál přinášejí zásadní výhody, a to zajištění správného 
tepelného komfortu ve všech ročních obdobích, zlepšení osvětlení všech prostor léčebny 
a zajištění správné funkce používaných zařízení.
K ukončeným investičním akcím tohoto roku se řadí dokončení fotovoltaické elektrárny na 
pracovišti v Pasece a ukončení akce „Zvýšení kybernetické bezpečnosti“.
Všechny ukončené i probíhající aktivity vedou k vyšší spokojenosti pacientů a lepším pod-
mínkám pro rekonvalescenci a ke zlepšeným podmínkám pro práci personálu. 
Pro nově otevřená pracoviště přijmeme lékaře i středně zdravotnický personál.

Andrea Rakovičová
ředitelka, Zdravotnická záchranná služba Olomouckého kraje, p. o.

Zdravotnická záchranná služba letos výrazně posiluje připravenost na 
mimořádné události. Probíhá veřejná zakázka na nové terénní sanitní 
vozidlo s robustní karoserií a vysokou brodivostí. Tento multifunkční 
speciál zvládne krizové situace, jako jsou povodně, tornáda či zásahy 

v nejtěžším terénu s větším počtem zraněných.
Zásadní novinkou pro samotné záchranáře je očekávané zahájení provozu moderní výjez-
dové základny ve Šternberku. Investice pokračují i na severu regionu, kde kraj za několik 
měsíců nastartuje výstavbu výjezdových základen v Jeseníku a Javorníku. Pro zlepšení po-
krytí této části kraje a rychlejší dojezdové časy byl aktuálně zahájen proces hledání opti-
málního pozemku pro novou výjezdovou základnu v Mikulovicích.

Olomoucký kraj i letos podpoří Hurvínka

Kroměřížská dráha získala podporu pro historické vlaky od Olomouckého 
kraje i letos.� Foto | archiv Kroměřížské dráhy

Jednání zaměřené na další 
postup při odstraňování škod, 
které v  září 2024 způsobily 
povodně, proběhlo v  pondělí 
27. dubna ve velké zasedací 
místnosti Městského úřadu 
v Zábřehu. Cílem setkání bylo 
informovat o  aktuální situaci 
na zasažených vodních tocích 
a o plánech pro následující ob-
dobí. Diskutovalo se o tom, jak 
probíhaly a v současnosti stále 
probíhají zabezpečovací práce 
ze strany Povodí Moravy.

Povodí dotčené obce prů-
běžně informuje. V první fázi 
se zaměřilo na nejvíce zasaže-
né oblasti v horních úsecích toků řek Moravy, Krupé, Branné a Desné. Navazující úseky 
jsou postupně připravovány a nacházejí se v různých fázích realizace. Aktuálně pro-
bíhají stavební práce na hrázích u Lesnice, Postřelmova a Třebůvky v Moravičanech. 
Připravují se úpravy narušené hráze u Lukavice nebo oprava opěrných zdí na Mírovce 
v Mohelnici.

Za Olomoucký kraj se setkání s veřejností účastnil Miroslav Adámek, uvolněný člen 
zastupitelstva pro oblast pomoci a obnovy zaplavených oblastí.

� Lenka Kovaříková

Povodí Moravy představilo lidem, 
na čem aktuálně pracuje

Setkání o tom, jak postupují práce po povodních, se pořádají pravidelně. 
Naposledy se lidé informací ze strany Povodí Moravy dočkali v  Zábřehu.
� Foto | Lucie Mahdalová

Hlavním tématem Regionální stálé konfe-
rence, která se konala 29. dubna, bylo smě-
řování regionu, stav Regionálního akčního 
plánu a čerpání evropských dotací.

Zástupci kraje v  čele s  hejtmanem La-
dislavem Oklešťkem, dále zástupci obcí 
i  podnikatelů, se na setkání věnovali také 
projektům ve středním a  speciálním škol-
ství. Schválili seznamy projektů, které mo-
hou být předloženy do výzev IROP až do 
konce roku 2027. Díky úsporám v akčním 
plánu navíc vznikne prostor pro další školní 
projekty v kraji.

Olomoucký kraj zároveň připravuje cíle pro nové programové období Evropské unie 
po roce 2028. Základem je shoda regionálních partnerů na tématech, která budou od-
povídat potřebám obyvatel i  dlouhodobému rozvoji kraje. Další jednání Regionální 
stálé konference Olomouckého kraje se uskuteční ve druhé polovině tohoto roku. � red

Investiční plány po roce 2028:  
prioritou budou školy i další rozvoj regionu

Regionální stálá konference se zaměřila na témata 
školství a dalšího rozvoje regionu.� Foto | Olomoucký kraj

Výstava kaktusů a sukulentů nabídne 
poradnu i prodej rostlin
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Týden rané péče ukázal,  
proč má podpora rodin smysl

Konference, na níž se setkaly více než dvě stovky odborníků, se věnovala tomu, jak pomoci dě-
tem, pokud mají problémy doma.� Foto | archiv pořadatelů

Když doma není bezpečno: 
odborníci řešili, jak pomoci dětem

červen 2026

Sportovní hry 
seniorů přilákaly 

stovky soutěžících 
i fanoušků

Více než 200 odborníků z  celé 
republiky se v  úterý 26. května 
sešlo v  Olomouci na konferen-
ci „Když doma není dobře“. Tu 
zorganizovala Charita Olomouc 

pomoci dětem vyrůstajícím 
v  prostředí domácího násilí, 
závislostí nebo dlouhodobého 
stresu. Dítě totiž nemusí nutně 
nejvíce poznamenat samotné 
trauma, ale pocit, že na něj zů-
stalo samo. Konference otevřela 
i  témata domácího násilí, digi-
tální manipulace či významu 
nízkoprahových služeb, které 
dětem nabízejí bezpečný pro-
stor a  včasnou podporu. Právě 
spolupráce odborníků a dostup-
ná pomoc mohou zásadně změ-
nit životy ohrožených dětí.

Za Olomoucký kraj se konfe-
rence zúčastnil Martin Škurek, 
náměstek hejtmana pro sociální 
věci a záležitosti seniorů.

Lenka Kovaříková

Sportovci ovládli stadion. Dokázali, 
že věk nemusí být překážkou

Jedenáctého ročníku Krajských sportovních her seniorů se účastnilo 57 týmů sportovců zralého 
věku.� Foto | archiv pořadatelů

Olomoucký stadion TJ Lokomo-
tiva zaplnilo v  úterý 26. května 
celkem 57 pětičlenných týmů 
seniorů. Ty se utkaly v tradičním 

soutěživosti a  mezigenerační 
spolupráce. Nechyběl dopro-
vodný program policie či spo-
lečné cvičení, které roztančilo 
celou tribunu. Do organizace 
se zapojili také studenti Střední 
polytechnické školy v Olomouci, 
kteří pomáhali rozhodčím pří-
mo na stadionu.

Vítězem krajské soutěže se 
stal tým z Litovle, stříbro získa-
lo družstvo ze Zábřehu a bronz 
Klub seniorů z Luké.

Za Olomoucký kraj sportov-
ce na místě podpořili náměstci 
hejtmana Monika Hryzbilová 
a Martin Škurek.

� Lenka Kovaříková

Po celý Týden rané péče otevřeli 
poskytovatelé své dveře veřej-
nosti, odborníkům i partnerům. 
Proběhly workshopy pro lékaře 
a  studenty, setkání s  organiza-
cemi podporujícími pěstounské 
rodiny, přednášky pro speciální 
pedagogická centra i  možnost 
vyšetření zraku a sluchu. V pro-
storách Krajského úřadu Olo-
mouckého kraje proběhla pre-
zentace o propojení zdravotních 
a sociálních služeb a o významu 
včasné podpory rodin s  dětmi. 
Diskuze se zúčastnil i  Martin 

Škurek, náměstek hejtmana pro 
sociální věci a záležitosti seniorů. 

Děkujeme všem, kteří se 
zapojili.

Pokud máte nějaké  
pochybnosti o vývoji 
dítěte, jsme tu pro vás:

Společnost pro ranou péči, 
pobočka pro rodinu – podpo-
ra dětí s  mentálním, tělesným, 
kombinovaným postižením 
a poruchou PAS

Společnost pro ranou péči, 
pobočka pro zrak – podpora pro 

děti se zrakovým a kombinova-
ným postižením
JAN – jdeme autistům naproti
TAMTAM – centrum pro dět-
ský sluch

Jarmila Juříčková

Týden rané péče spojil odborníky i veřejnost. Zájemci se mohli účastnit přednášek i navštívit různá pracoviště.� Foto | archiv pořadatelů

V areálu fotbalového stadionu SK 
Hranice se ve čtvrtek 7.  května 
uskutečnilo krajské kolo soutěže 
Máš na to 2026, které připravila 
Policie ČR. Akce přiblížila mla-
dým policejní práci. Do soutěže se 
zapojily tříčlenné týmy studentů 
středních škol, které si vyzkoušely 
disciplíny zaměřené na fyzickou 
zdatnost i  dovednosti potřebné 
pro přijímací řízení k policii.

Smyslem projektu Máš na to 
je šířit dobré jméno policie mezi 
mladými, snahou je také navýšit 
počet uchazečů o  přijetí do slu-
žebního poměru. Soutěžící v Hra-
nicích při zahájení podpořil osob-
ně i hejtman Olomouckého kraje 
Ladislav Okleštěk.

Lenka Kovaříková

Máš na to? Studenti poměřili síly v policejní soutěži

Projekt Máš na to chce šířit dobré jméno policie mezi mladými. Soutěžící na místě podpořil také 
Ladislav Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje.� Foto | Olomoucký kraj

desetiboji v rámci XI. Krajských 
sportovních her seniorů.

Celý den se nesl ve zname-
ní sportu, dobré nálady, zdravé 

Dítě nemusí nejvíce 
poznamenat 

trauma, ale pocit, 
že je na něj samo

ve spolupráci s  Právnickou fa-
kultou Univerzity Palackého. 

Sociální pracovníci, psycho-
logové, pedagogové i  zástupci 
justice diskutovali o  tom, jak 

Pomoc pro obyvatele Ukrajiny. Hejtmanství 
daruje náhradní zdroje elektrické energie
Patnáct kompletních sestav ná-
hradních zdrojů elektrické ener-
gie daruje Olomoucký kraj na 
pomoc občanům Ukrajiny. Učiní 
tak na základě žádosti ukrajin-
ského velvyslanectví. Zdroje po-
putují do Sumské oblasti, kde je 
místní využijí pro dlouhodobé 
zajištění přísunu elektřiny.

„Na Ukrajinu zamíří sestavy, 
které obsahují hlavní jednotku – 
měnič – a přídavnou baterii. Jde 

a sedm set tisíc korun. Částka tak 
nepřesáhne finanční limit daru, 
který Zastupitelstvo Olomouc-
kého kraje schválilo ve výši dvou 
miliónů korun. K předání zdrojů 
energie došlo v  květnu, zařízení 
byla uložena do skladu v  Praze. 
Zde si je převezme organizace Ko-
ridor UA, která dar Olomouckého 
kraje následně doručí na konečné 
místo určení.

Lenka Kovaříková 

o plně připravené systémy schop-
né okamžitého provozu. Zařízení 
jsou vhodná pro napájení kritic-
ké infrastruktury, evakuačních 
center, zdravotnických zařízení 
a  dalších míst, kde je nutné za-
jistit stabilní a nepřerušený chod 
bez ohledu na vnější podmínky,“ 
řekl hejtman Olomouckého kraje 
Ladislav Okleštěk.

Kraj za všech patnáct náhrad-
ních zdrojů zaplatí jeden milión 

Raná péče 
pomáhá celé 

rodině
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Celkem 61 (tajenka) měla k dispozici Zdravotnická záchranná služba Olomouckého kraje v roce 2025. Tajenku můžete posílat do 26. června na e-mail: tiskove.oddeleni@olkraj.cz a do předmětu 
uveďte slovo KŘÍŽOVKA. Jména tří vylosovaných luštitelů, kteří od Olomouckého kraje získají věcné ceny, zveřejníme v následujícím vydání novin. Výherci minulé tajenky ve znění VEŘEJNÝCH 
KNIHOVEN jsou: Ivo Bednář, Přerov; Josef Pálka, Plumlov; Hana Klemšová, Postřelmov. Gratulujeme!
.Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů 
a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

|

MĚSÍČNÍK KRAJÁNEK

■	 Krajánek – periodický tisk  
	 Olomouckého kraje 
■ 	 Vydává Olomoucký kraj ve spolupráci 
	 se společností Regionální vydavatelství s.r.o. 
■ 	 Adresa vydavatele: Olomoucký kraj, 
	 Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc, 
	 IČO: 60609460  
■ 	 Registrováno pod číslem MK ČR E 13609 
■ 	 Redakční rada:  
	 Luděk Niče, Vladimíra Hacsiková, Ondřej Polák
■ 	 Distribuci do všech schránek v kraji zajišťuje 
	 Česká distribuční k.s., reklamace na dodávku 
	 novin na čísle 732 530 071 nebo e-mailu: 
	 karal@regvyd.cz 
■ 	 Inzerce: 
	 Tomáš Karal – 732 530 071, karal@regvyd.cz, 
	 Michal Novák – 739 724 774, novak@regvyd.cz
■ 	 Kontakt na redakci: tiskove.oddeleni@olkraj.cz
■ 	 Číslo 6, ročník 25. 
■ 	 Toto číslo vychází 19. června 2026 
■ 	 Náklad 292 000 kusů 
■ 	 Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla  
	 je 26. června 2026

SUDOKU

KŘÍŽOVKA PRO VÁS

TIRÁŽOMALOVÁNKA PRO DĚTI

červen 2026
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Zdraví nezačíná v nemocnici. Musíme se o něj 
starat dřív, říká Lubomír Baláš o strategii OLIVIE
Olomoucký kraj před časem představil strategii 
OLIVIE. Ta má celkem čtyři pilíře, přičemž jeden 
z nich tvoří zdraví a prevence. Právě této oblasti se 
rozhovor bude věnovat. Proč OLIVIE vznikla, a co může 
přinést běžným obyvatelům? O tom jsme hovořili 
s Lubomírem Balášem, výkonným ředitelem OLIVIE. 

červen 2026

Zastupitelstvo mládeže Olomouckého kraje 
cílí mimo jiné i na dobrovolnictví

Členové Zastupitelstva mládeže Olomouckého kraje si na svém prvním ustavujícím jednání v listopadu zvolili klíčové představitele. Dále se chtějí 
zaměřit například na dobrovolnictví.� Foto | Olomoucký kraj

Na Krajském úřadě Olomouckého 
kraje začalo fungovat nové zastu-
pitelstvo mládeže. Jeho členové 
z  řad středoškolských studentů 
mají mandát na dva roky. Cílem 
je zapojit mladé lidi, aby spoluroz-
hodovali na regionální úrovni. 

Na prvním zasedání si členové 
zvolili klíčové představitele. Hejt-
mankou mládeže se už podruhé 
za sebou stala žena – Marhari-
ta Petrushenkova. Následovala 
volba náměstků Daniela Plenáře 
a  Anny Julie Wittmannové a  ta-
jemnice Elišky Kyselé.

„Je to pro nás rozhodně výzva. 
Své pozice bereme vážně a máme 
jasnou představu o  způsobu ve-
dení a  o  cílech, kterých bychom 

za vyměřené dva roky rádi do-
sáhli,“ řekla hejtmanka Marharita 
Petrushenkova.

Zastupitelstvo mládeže chce 
motivovat mladé lidi z kraje, aby 
se podíleli na jeho fungování, dal-
ším zásadním tématem je oblast 
vzdělávání. „To se týká většiny 
mladých lidí, proto je dobré na-
slouchat jejich podnětům a snažit 
se je uplatnit na úrovni škol či vol-
nočasových aktivit,“ vysvětlil člen 
zastupitelstva Pavel Vošahlík. 

Členové mají zájem o rozšíření 
znalostí právních aspektů výko-
nu veřejné správy v Olomouckém 
kraji a chtějí detailně poznat sys-
tém řízení škol zřizovaných Olo-
mouckým krajem. 

Dvojnásobný triumf Campanelly. 
Olomoucký sbor zazářil v Belgii
Olomoucký pěvecký sbor Cam-
panella uspěl na přelomu dub-
na a května na 74. ročníku me-
zinárodní soutěže European 
Music Festival for Young Peop-
le v belgickém Neerpeltu.

Sbor vedený Janou Syn-
kovou zaujal energií i  kvali-
tou programu. V  konkurenci 
sedmdesáti pěveckých sborů 
z  patnácti zemí světa dokázalo 
olomoucké uskupení na poro-
tu zapůsobit. Zpěváci získali 
v  obou kategoriích do 14 a  do 
28 let, ve kterých soutěžili, nej-
vyšší možné ohodnocení – prv-
ní místo s vyznamenáním.

Díky nejvyššímu bodovému 
zisku se Campanella představila 

také na závěrečném koncertu 
nejúspěšnějších účastníků. Vý-
razného mezinárodního úspěchu 
dosáhl sbor i  díky organizační 
podpoře manažerky a tlumočni-
ce Elišky Hlubinkové.� red

Zpěváci a zpěvačky olomouckého sboru Cam-
panella měli v Belgii obrovský úspěch, získali 
první místo s vyznamenáním.� Foto | archiv

„Velkým tématem je i  dobro-
volnictví. To je v naší společnosti 
mnohdy na okraji zájmu. Chari-
tativní práce je důležitou součástí 
společnosti, stejně jako výpomoc 
na kulturních či sportovních ak-
cích. Rádi bychom v  této oblasti 
připravili informační kampaň 
napříč středními školami kraje,“ 
řekl člen zastupitelstva Vojtěch 
Zapletal. 

Témata i  konkrétní plány bu-
dou projednávány na zasedáních 
každé dva měsíce. Zastupitelé 
budou prezentovat výsledky své 
práce na zasedáních mládeže po-
řádaných na úrovni ČR či na od-
borných konferencích.

Pavel Vošahlík a Vojtěch Zapletal

Když se řekne zdravotnic-
tví, většina lidí si před-
staví nemocnice, lékaře 
a sanitky. Proč kraj přišel 
ještě se strategií OLIVIE?

Protože zdraví nezačíná v ne-
mocnici. Nemocnice jsou důleži-
té ve chvíli, kdy člověk onemoc-
ní nebo se zraní. My ale chceme 
věnovat větší pozornost tomu, 
co tomu předchází. Tedy preven-
ci, zdravému životnímu stylu, 
duševní pohodě nebo podpoře 
pohybu. Pokud se podaří lidem 
pomoci zůstat déle zdraví, je to 
přínos pro ně samotné i pro celý 
zdravotní systém. A  vlastně pro 
celý kraj.

Co si má běžný člověk 
pod názvem OLIVIE 
představit?

Je to dlouhodobá strategie, je-
jímž cílem je zlepšovat zdravotní 
stav obyvatel Olomouckého kra-
je. Nejde o  jeden projekt nebo 
jednu kampaň. OLIVIE propo-
juje školy, zdravotníky, obce, za-
městnavatele i neziskové organi-
zace. Chceme vytvářet prostředí, 

které lidem usnadní péči o  své 
zdraví.

Není to trochu idealistic-
ká představa? Lidé přece 
dobře vědí, že by měli 
více sportovat, zdravě jíst 
nebo se méně stresovat.

To je pravda. Jenže vědět 
a  skutečně něco dělat jsou dvě 
různé věci. Proto nechceme li-
dem jen říkat, co mají dělat, ale 
chceme jim nabídnout konkrétní 
možnosti a  podmínky. Když má 
obec kvalitní sportoviště, bez-
pečné cyklostezky nebo dostup-
né volnočasové aktivity, je mno-
hem snazší vést aktivní život.

Jedním z témat strategie 
je také duševní zdraví. 
Proč právě ono?

Protože psychické problémy 
se dnes týkají stále většího počtu 
lidí – a  zdaleka nejde jen o  do-
spělé, vidíme to čím dál častěji 
i  u  dětí a  mladých lidí. Duševní 
zdraví přitom ovlivňuje kvalitu 
života stejně jako zdraví fyzic-
ké. Pokud chceme mít zdravou 

společnost, musíme se věnovat 
oběma oblastem.

Jaké konkrétní problémy 
dnes obyvatele kraje pod-
le vás nejvíce ohrožují?

Z  toho, co zaznívá ve veřej-
ném prostoru, vyplývá, že na-
růstají především civilizační 
onemocnění – podobných zpráv 
je v  médiích spousta. Jde tedy 
o  choroby související s  nedo-
statkem pohybu, nevhodnou 
životosprávou nebo stresem. 
Patří sem například srdečně- 
cévní onemocnění, cukrovka 
nebo obezita. Právě tady může 
prevence sehrát zásadní roli. 

Kromě Olomouckého kraje 
a  města Olomouce je zaklada-
telem OLIVIE také Fakultní ne-
mocnice Olomouc, takže odbor-
ného garanta máme. 

Někteří lidé mají pocit, že 
prevence je hlavně osobní 
věc. Proč by se jí měl zabý-
vat kraj?

Protože důsledky špatného 
zdravotního stavu dopadají na 
celou společnost. Nejde jen o ná-
klady na zdravotní péči. Nemocní 
lidé mají často horší kvalitu živo-
ta, delší pracovní neschopnosti 
nebo potřebují sociální služby. 
Kraj proto považuje podporu 

Lubomír Baláš, výkonný ředitel OLIVIE.� Foto | red

zdraví za jednu ze svých důleži-
tých priorit.

Může strategie OLIVIE 
skutečně něco změnit?

Určitě ano, i když ne ze dne na 
den. Podobné strategie přinášejí 
výsledky v horizontu několika let. 
Pokud ale dokážeme zvýšit zájem 
lidí o  prevenci, podpořit zdravé 
návyky a  zlepšit informovanost 
veřejnosti, bude to mít pozitivní 
dopad na celý region.

Co byste vzkázal lidem, 
kteří mají pocit, že na své 
zdraví nemají čas?

Že právě oni by si ho měli na-
jít. Nemusí jít o žádné radikální 
změny. Někdy stačí pravidelná 
procházka, více pohybu, kvalit-
nější spánek nebo preventivní 
prohlídka u  lékaře. Důležité je 
začít – každý krok směrem ke 
zdravějšímu životu se počítá.

Kdybyste měl vybrat jed-
nu věc, kterou může člo-
věk udělat pro své zdraví 
ještě dnes, jaká by byla?

Vypnout na chvíli telefon, jít 
ven a udělat něco pro sebe. Ať už 
je to procházka, sport nebo čas 
strávený s  rodinou. Zdraví totiž 
netvoří jen lékaři a  nemocnice. 
Každý z nás ho spoluvytváří svý-
mi každodenními rozhodnutími.

� Jaroslav Kropáč

Chcete vyhrát Olomouc Region Card? Stačí správně odpovědět na 
níže uvedenou otázku. 

Kolik měla Zdravotnická záchranná služba výjezdových  
základen v Olomouckém kraji v roce 2025?

Své odpovědi, včetně kontaktních údajů, zasílejte do 26. června 
na e-mail tiskove.oddeleni@olkraj.cz a do předmětu uveďte slovo 
SOUTĚŽ. Jeden z  vás, který bude vědět správnou odpověď, zís-
ká Olomouc Region Card – turistickou kartu, s níž může poznávat 
krásy Olomouckého kraje buď zcela zdarma, nebo s výrazně vý-
hodnějším vstupným. 

Vítězem minulé soutěže je Zdeňka Hegerová z  Dolního Újezdu. 
Na otázku „Kolik muzeí Olomoucký kraj zřizuje?“ odpověděla 
správně, že 5.

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE KRAJÁNKA
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RV2502316/06 RV2502315/06

RV2600025/04 RV2601083/01

RV2601083/01

červen 2026

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

Kvalitní štípané  
palivové dřevo 

Krátké dodací lhůty
Dodání po celé Moravě ZDARMA 

+420 739 572 972        objednavky@drevohabrovany.cz        www.drevohabrovany.cz www.termolux.cz

KE KOUPI

Tel.: 773 457 835 | Rolsberská 635/38, Olomouc
olomouc@temolux.cz

JISTĚ CHCETE 
PRAVIDELNĚ 
ZVYŠOVAT MZDU

JISTĚ CHCETE 
PRAVIDELNĚ 
ZVYŠOVAT MZDUZVYŠOVAT MZDU

TADYJEBUDOUCNOST.CZ

Jsme
Honeywell Olomouc
a hledáme nové
kolegy a kolegyně

TOPKONCERTY.CZ
ZVOU NA KONCERTY DO

ADAM PLACHETKA
& ONDŘEJ HAVELKA

A JEHO MELODY MAKERS/NEBE NA ZEMI

9.8.2026 od 19:00

JIŘÍ PAVLICA,HRADIŠŤAN
& HANA A PETR ULRYCHOVI,

JAVORY BEAT
23.8.2026 od 19:00

Písně Karla SVOBODY - FLORA
8.12.2026 od 19:00

Předprodej: www.topkoncerty.cz

LETNÍHO KINA V OLOMOUCI

RV2601081/01

www.bavi.cz 585 342 300
Již 30 let s vámi!

JEDNODENNÍ ZÁJEZDY

Klášter Rosa Coeli, Mikulov a Ovčí terasy
27. 6. 2026 | Česká republika   950 Kč

Toulky Podkrkonoším
4. 7. 2026 | Česká republika   1.090 Kč

Kittenberské zahrady  NOVINKA!
a Meruňkové slavnosti v Kremži  
18. 7. 2026 | Rakousko   1.200 Kč

Krásy letní Budapešti  NÁŠ TIP!
1. 8. 2026 | Maďarsko   1.550 Kč

Hrad Český Šternberk  OBLÍBENÝ! 
a romantický zámek Konopiště
8. 8. 2026 | Česká republika   1.400 Kč

Babiččino údolí  NÁŠ TIP! 
a SAFARI ZOO Dvůr Králové
15. 8. 2026 | Česká republika   1.050 Kč

Romantická místa jižní Moravy  
Cornštejn a Vranov nad Dyjí
22. 8. 2026 | Česká republika  1.060 Kč

Bratislava a plavba lodí po Dunaji
29. 8. 2026 | Slovensko  1.120 Kč

Hrad Křivoklát a zámek Dobříš  NÁŠ TIP!
29. 8. 2026 | Česká republika    1.450 Kč

Květinová výstava  NOVINKA !  
a zahradní veletrh v Tullnu
5. 9. 2026 | Rakousko  1.190 Kč

VÍCEDENNÍ ZÁJEZDY

Poklady Šumavy  OBLÍBENÝ ZÁJEZD
a Bavorského lesa
4.–6. 9. 2026 | Česká republika  5.390 Kč

Sladká Istria  ÚSPĚŠNÝ ZÁJEZD 2025! 
a zakončení léta v Portoroži
10.–15. 9. 2026 | Slovinsko  11.790 Kč
1 noc navíc 

Kouzla jižních Čech a Linec  NOVINKA!
18.–20. 9. 2026 | Česká republika   4.290 Kč

TURISTYCKÉ ZÁJEZDY

Vysoké Tatry – Štrbské pleso  NOVINKA! 
27. 6. 2026 | Slovensko   1.290 Kč

Kouzelná soutěska Johannesbachklamm  
a ráj výhledů Hohe Wand  NÁŠ TIP!
11. 7. 2026 | Rakousko   1.350 Kč

Borůvková Hora a poklady pod  NOVINKA!  
zemí - Ladek Zdroj, Zloty Stok,  
muzeum Bílá Voda
12. 9. 2026 | Polsko  1.020 Kč

CYKLOZÁJEZD

Z Podkrkonoší podél Labe na kole
19. 9. 2026 | Česká republika 1.290 Kč

DĚTSKÉ TÁBORY BAVI 2026 – KOSOV

Tábor pro rodiče a prarodiče s dětmi 
8.–14. 8. 2026 | aktivní dovolená
 5.890 Kč dítě 2–12 let 4. 890 Kč

Minitábor - Cesta kolem světa za 6 dní 
17.- 22.7. 2026 | doporučený věk 6-15 let 
 4.190 Kč   

Litovel

a podrobný popis na www.bavi.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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Absolventi ZUŠ 2026
11.–28. 6. 2026, Muzeum a galerie v Prostějově, Špalíček
Výstava absolventských prací studentů výtvarného oboru prostějovské Zá-
kladní umělecké školy Vladimíra Ambrose.

Stará řemesla jesenických hor
do 11. 10., Vlastivědné muzeum Jesenicka 
Obyvatelé předválečných Jeseníků si na tvrdý chleba vydělávali nejrůznějšími 
způsoby.

Legenda Divokého západu Buffalo Bill
do 6. 9., Muzeum Komenského v Přerově 
V roce 2026 uplyne 120 let od chvíle, kdy v srpnu roku 1906 zavítala na vo-
jenské cvičiště v  Přerově legendární show Wild West slavného Buffalo Billa. 
Výstava návštěvníkům představí nejen osobnost samotného Buffalo Billa 
a jeho slavnou show, ale také každodenní život amerického Divokého západu 
19. století se všemi jeho klady i stinnými stránkami.

Výlet zpět o miliony let
24. 6. – 20. 9., Muzeum Zábřeh
Výstava provede malé i velké návštěvníky vývojem života na Zemi. 

Velká prázdninová výstava – přehlídka prací žáků ZUŠ
18. 6. – 30. 8., Muzeum Šumperk, Galerie mladých. 
Vernisáž 18. 6. v 17.00.
Výstava zahrnuje výběr uměleckých prací žáků výtvarného oboru Základní 
umělecké školy Šumperk.

Miloslav Beneš: Krajiny, portréty, zátiší, chalupy
do 26. 7., Muzeum Zábřeh
Autor se ve své tvorbě zaměřuje především na krajiny doplněné o prvky lidové 
architektury, staré domy a chalupy. Vedle krajinomalby se věnuje také zátiším 
s květinovými motivy a příležitostně i portrétům.

Hell Yes
26.–28. 6., hrad Helfštýn
Festival světla, digitálního umění a elektronické hudby. 

Pod Nebesy
19.–20. 6., Lipník nad Bečvou, Meditační zahrada
12. ročník festivalu studentských filmů.

VÝSTAVY

AKCE

Blues Aperitiv zná vítěze: dvě 
české kapely a jedna z TureckaKlášterní hudební slavnosti 

přivítaly první návštěvníky

červen 2026

Finále Blues Aperitivu 2026 
v šumperském Domě kultury zná 
své vítěze. Mezinárodní porota 
vybrala dvě české kapely – King 
B’s  a  Khyr Brothers. První bo-
dovala zkušeností a  výrazným 

získali turečtí Jumpin‘ Cats, kteří 
zaujali energickým jump blues 
a  silnou zpěvačkou Kardelen 
Köksalan. Zvláštní cenu poroty 
obdržel písničkář Jan Audrlický.

Všichni ocenění získávají mož-
nost vystoupit na jubilejním 
30.  ročníku Blues Alive, který 
se uskuteční 12.–14. listopadu 
v Šumperku. Zde se potkají s hvěz-
dami jako Janiva Magness, Dani-
elle Nicole nebo JD Simo & Luther 
Dickinson.
Podle poroty šlo o jeden z nejkva-
litnějších ročníků, který přilákal 
rekordní publikum.

Michaela Tsepeleva Horká

Jubilejní 20. ročník Klášterních 
hudebních slavností vstoupil 
do letošního roku slavnostním 
koncertem Bach Forever a  až 
do září nabídne desítky hudeb-
ních setkání v  kostelech, kláš-
terech i  dalších výjimečných 
místech Šumperska, Jesenicka 
a Olomoucka.

„Klášterní hudební slavnosti 
jsou oslavou hudby, ale také na-
šeho regionu. Každý rok chceme 
návštěvníkům ukázat, jak silně 
může kultura propojovat lidi 
i  místa,“ uvedl ředitel festivalu 
Roman Janků.

Letošní ročník se nese v  du-
chu tématu Mosty – mezi mi-
nulostí a  současností, regiony, 
generacemi i  hudebními světy. 
Koncerty zavítají například do 
Šumperka, Šternber-
ka, Rapotína, Velkých 
Losin, Jeseníku či 
Rudy nad Moravou. 
Dramaturgie připo-
míná také významná 
hudební výročí spo-
jená se jmény Adam 

Czech Ensemble Baroque Orchestra. � Foto | Tino Kratochvil

Václav Michna z  Otradovic, 
Wolfgang Amadeus Mozart 
či Jaroslav Ježek. Festival letos 
nabídne řadu výrazných osob-

ností. Ve Šternberku 
vystoupí Adam Pla-
chetka s Dvořákovými 
Biblickými písněmi, 
Radek Baborák uve-
de mimořádný sólový 
program a Pavel Špor-
cl vzdá v  Rapotíně 

hold Paganinimu. Novinkou je 
také řada „Klášterky neklasicky“, 
která přinese humor i  žánrové 
přesahy.

Záštitu nad jubilejním roč-
níkem převzal prezidentský 
pár Eva a  Petr Pavlovi. Festi-
val dlouhodobě podporuje také 
Olomoucký kraj. Podrobný pro-
gram naleznete stránkách www.
klasternihudebnislavnosti.cz.

� Michaela Tsepeleva Horká

Keltská noc nabídne tři dny hudby, tance i tradic

Nadaní hudebníci 
dostanou šanci 
na Blues Alive.

americkým frontmanem, druhá 
originálním českým písničkář-
ským pojetím blues. Cenu diváků 

Turecká kapela Jumpin´ Cats zaujala posluchače energií svého vystoupení.
� Foto | archiv pořadatelů

WWW.KLASTERKY.CZ14. 6. / 28. 9. 2026

06/05 Šumperk CIMBÁLKA CML   PROLOG festivalu 

14/06 Šumperk CZECH ENSEMBLE BAROQUE ORCHESTRA   Bach Forever

15/06 Vikýřovice komentovaná prohlídka: Po stopách bratří Kleinů

18/06 Šternberk DOLEŽAL QUARTET & TEREZA MÁTLOVÁ   Když Vídeň tančila valčík

21/06 Bílá Voda PRAŽSKÉ KYTAROVÉ KVARTETO 

23/06 Šumperk přednáška: Rodina Kleinů

27/06 Bruntál KAREL DOHNAL   K. Stockhausen: Harlekýn

28/06 Šumperk DVOŘÁKOVO KLAVÍRNÍ KVARTETO & ONDŘEJ VETCHÝ   Dvořák a jeho korespondence

03/07 Rýmařov ENSEMBLE FRIZZANTE   Mezi bohem a člověkem

05/07 Králíky EVA GARAJOVÁ & MARTIN SADÍLEK   Anděl z hůry

08/07 Jeseník VILÉM VEVERKA & KATEŘINA ENGLICHOVÁ & ALŽBĚTA POLÁČKOVÁ   Ekstase

10/07 Bludov FRANTIŠEK KINSKÝ & MATYÁŠ NOVÁK   Milí moji

11/07 Karlova Studánka VOJTĚCH PELKA   Il Viaggio Musicale

12/07 Maršíkov KCHUN   M. Rosano: Stabat Mater

14/07 Račí údolí VILÉM VEVERKA & TRIOPLUS 

15/07 Šumperk RADEK BABORÁK   Sólo pro …

04/08 Šumperk IVO JAHELKA   Klášterky neklasicky

05/08 Šternberk IVO JAHELKA   Klášterky neklasicky

09/08 Šumperk OLGA JELÍNKOVÁ & DANIEL KLÁNSKÝ & VOJTĚCH PELKA & MARCEL JAVORČEK   Mozart Gala

10/08 Karlova Studánka BÁRA BASIKOVÁ   Soaré s písní a muzikálem

11/08 Šumperk BARDOLINO ENSEMBLE   Klášterky neklasicky

12/08 Mikulov LUCIE SEDLÁKOVÁ HŮLOVÁ & PRAGA CAMERATA   A. Vivaldi: Čtvero ročních dob

18/08 Šumperk KONCERT V BARVÁCH SEMAFORU   Klášterky neklasicky

20/08 Velké Losiny JAN CINA & UNIQUE QUARTET   Malý princ

22/08 Šumperk CZECH ENSEMBLE BAROQUE ORCHESTRA   Tafelmusik

25/08 Šumperk RADKA FIŠAROVÁ   Klášterky neklasicky

26/08 Sobotín JEŽKOVY STOPY   Pocta Jaroslavu Ježkovi

27/08 Sobotín komentovaná prohlídka Mauzolea rodiny Kleinových

30/08 Rapotín PAVEL ŠPORCL   Pocta Paganinimu

07/09 Bruntál RADEK BABORÁK & HANA BABORÁKOVÁ   Manželské etudy

12/09 Šternberk ADAM PLACHETKA & ALINDE QUINTET   Biblické písně

28/09 Šumperk CZECH ENSEMBLE BAROQUE ORCHESTRA   A. V. Michna: Svatováclavská mše

23/11 Šumperk WRANITZKY KAPELLE & BONI PUERI   EPILOG festivalu W. A. Mozart: Requiem
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ŮPlumlovský kemp Žralok se 16. až 

18. července 2026 opět promění 
v centrum keltské kultury. Keltská 
noc Plumlov nabídne tři dny hud-
by, tance, řemesel, workshopů 
i duchovních přednášek. Na akci 
dorazí na 30 souborů a 150 uměl-
ců z 11 zemí. Mezi hlavní novinky 
letošního ročníku patří australská 
kapela The Cloverhearts, němec-
ká zpěvačka Patty Gurdy či čes-
ké formace Foggy Dude, Fookin’ 
Guns a  Coventina. Program do-
plní také zahraniční taneční sku-
pina Damhsa Alainn z  Varšavy 
a  projekt Los Paddys & Lenka 
Fairy. Festival si zachovává i  své 
stálice, mezi něž patří například 
irská skupina Sliotar, italští Cisal 
Pipers či domácí interpreti jako 

Tomáš Kočko & Orchestr, Bran 
nebo Vintage Wine. Chybět ne-
budou ani taneční skupiny Eriu 
a Démáirt. Festival doplní ohňo-
vá show, keltský tábor, řemeslníci 
a samozřejmě tradiční medovina. 

Festival se tradičně koná pod zá-
štitou Olomouckého kraje a Irské 
ambasády. Vstupenky jsou v pro-
deji na GoOut a budou dostupné 
i na místě.

� Michaela Tsepeleva Horká

Na Keltské noci v Plumlově vystoupí také The Cloverhearts. � Foto | archiv pořadatelů

  

  
 

  
 

  
 



12 sport |

Světový pohár v para atletice 
přivítá ženy ze 47 zemí světa

Olomouc rozzářil nejbarevnější běh roku

červen 2026

Olomoucké Výstaviště Flora 
a přilehlé sady v sobotu 9. květ-
na zaplnily barvy a  tisíce nad-
šených běžců. Sportovní akce 
Barvám neutečeš přinesla nejen 
hlavní pětikilometrový běh plný 

Závod Barvám neutečeš přinesl pětikilometrový běh i kratší trasy pro děti a rodiny.
� Foto | archiv pořadatelů

Karatisté z Litovle uspěli 
na šampionátu v Transylvánii

Evropský šampionát tradičního 
karate Fudokan se konal v  ru-
munské Transylvánii od čtvrt-
ku 7. do neděle 10. května. Na 
28.  ročníku startovalo více než 
1 200 závodníků z 22 zemí.

Za klub Ninkenshin kara-
te Litovel se zúčastnili Lucie 
Latová, Filip Matouš a  Laura 
Mišáková v  doprovodu trenéra 

Úspěšní karatisté z Litovle. Na fotografii zleva trenér Aleš Grambal, Michael Hecht, Lucie Latová, 
Laura Mišáková a Filip Matouš.� Foto | archiv klubu

Lucka si odvezla i 3. místo z tý-
mové disciplíny KUMITE TÝM 
tvořeného společně s  děvčaty 
z  Brna. Laura Mišáková vybo-
jovala 3.  místo v  týmové disci-
plíně KATA DUO (children III) 
a  4.  místo v  disciplíně KATA 
TEAM taktéž s děvčaty z Brna. 

Trenér Michael Hecht se ne-
nechal zastínit a  v  individuální 
disciplíně KATA (seniors) vybo-
joval 2. místo. Společně s praž-
skými kolegy získal 1. místo 
v disciplíně KATA TÝM.

Všem ze srdce gratulujeme 
a děkujeme za reprezentaci klu-
bu i celého kraje. Olomouckému 
kraji patří poděkování za pod-
poru a  možnost účastnit se za-
hraničních závodů.

Ninkenshin karate klub Litovel

Šampionát karate 
Fudokan se konal 

v rumunské 
Transylvánii

Michaela Hechta. V týmové dis-
ciplíně ENBU MIX (juniors) ob-
sadili Lucie s  Filipem 2. místo. 

barevných zón, ale také kratší, 
jeden a  půl kilometru dlouhou 
trasu pro rodiny s dětmi.

Součástí dne byl i  bohatý 
doprovodný program, který za-
hrnoval hudbu, kreativní zóny, 
soutěže a  tombolu. Olomoucký 
kraj navíc letos poprvé propojil 
s touto akcí svou strategii zdra-
vého životního stylu OLIVIE. 

Kraj propojil s akcí 
strategii zdravého 

životního stylu OLIVIE

Atletický klub Olomouc 
zve na druhý ročník 
globální parasportovní 
akce. Od čtvrtku 2. až 
do soboty 4. července 
se na atletickém 
stadionu TJ Lokomotiva 
Olomouc představí 
přes 200 para atletek. 

První ročník se setkal s velmi po-
zitivními ohlasy, a proto na Ha-
nou opět dorazí výpravy mimo 
jiné z  USA, Uzbekistánu, Kap-
verd nebo silné evropské týmy 
z Polska a Chorvatska. I letos se 
diváci mohou těšit na vystou-
pení paralympijských vítězek, 
mistryň světa i  českých repre-
zentantek v čele s Annou Luxo-
vou, Terezou Jakschovou nebo 
domácí Beátou Hruškovou.

Závod je součástí série World 
Para Athletics Grand Prix, která 
je para atletickou obdobou Dia-
mantové ligy v atletice zdravých 
a  jedná se tedy o  významnou 
událost pro celý český sport. 
Olomouc se tak opět zařadí mezi 
osm světových metropolí, které 

hostí největší para atletické zá-
vody tohoto roku. 

Organizátoři připravují di- 
vácké soutěže a losování o hod-
notné ceny. „Chystáme fanouš-
kovskou zónu pro děti i dospě-
lé, kde si návštěvníci mohou 
vyzkoušet jednotlivé paraspor-
tovní disciplíny, jako jsouvrh 
koulí z  vozíku, jízda na hand- 
biku nebo boccia (pétanque 
pro handicapované). Vstup je 
bezplatný a  každý divák bude 
zařazen do slosování, přičemž 

denně vylosujeme výherce letu 
horkovzdušným balonem,“ řekl 
Pavel Vrzala, ředitel organizač-
ního výboru z domácího klubu.

Program začíná každé do-
poledne v  10 hodin a  vyvrcholí 
odpoledním blokem v 15 hodin. 
Přijďte se osobně přesvědčit, že 
„Sport je jenom jeden“.

Více informací na webových 
stránkách.

Lukáš Dočkal

www.grandprixolomouc.com

Tanečníci se předvedli v Brně 
při soutěži Na Špičkách

Taneční obor ZUŠ Hranice se 
pod taktovkou Kamily Martín-
kové poslední dubnový víkend 
zúčastnil baletní soutěže Na 
Špičkách Brno. Do napínavého 
souboje se zapojili žáci v katego-
rii 10 až 11 let. Nejprve se před-
stavilo trio nadaných tanečníků 
– Boris Opravil, Jakub Dostál 
a Martin Vaníček, kteří se umís-
tili na páté pozici. Třetí skupina 
zatancovala svůj Podzimní sen 
a obsadila osmou příčku. První 
soutěžní den uzavřel duet Eliš-
ky Vaníčkové a  Anety Bagaro-
vé. Jim se podařilo obsadit páté 
místo. 

Druhý den začínala kategorie 
4 až 7 let. Anna Marie Quek se 
svou choreografií Good Night 
vybojovala bronzovou medaili. 

Zlato přidaly sestry Porubovy za 
duet Panenka a vojáček. Úspěš-
ný start nejmladších zakončily 
pátým místem sestry Balabáno-
vy s Višničkami. Čtvrtou příčku 
brala první skupina s  choreo-
grafií Zvonilky.

Závěr patřil kategorii 14  až 
16 let, které se zúčastnily taneč-
nice z páté skupiny. Ty zakončily 
soutěžní den osmým místem.

Do soutěže se každoročně za-
pojují převážně soukromé balet-
ní školy a taneční studia. V každé 
kategorii je velká konkurence, 
avšak ZUŠ Hranice a  její taneč-
ní obor si drží vysokou úroveň. 
K účasti a úspěchu na této soutě-
ži tanečnicím pomohla i podpora 
Olomouckého kraje.

Pavla Bagarová

Tanečníci ze ZUŠ Hranice zářili na baletní soutěži v Brně.� Foto | archiv ZUŠ

Hranice hostily republikové finále mažoretek
Sportovní hala v Hranicích hos-
tila v sobotu 16. května finále B 
mistrovství České republiky 
v mažoretkovém sportu. Do sou-
těže se zapojilo na čtyři sta účast-
níků z  celkem 36 klubů z  celé 
republiky. Diváci v průběhu dne 
sledovali precizně připravená 
vystoupení 209 skupin a malých 
formací. Zahájení finále soutěže 
se za Olomoucký kraj účastnil 
1. náměstek hejtmana Vladimír 
Lichnovský. Mistrovství uspořá-
dala Česká federace mažoretko-
vého sportu ve spolupráci s  tý-
mem Květinky TJ Sokol Kladno.

Lenka Kovaříková
Stovky sportovců různých věkových kategorií se zúčastnili mistrovství České republiky v mažo-
retkovém sportu v Hranicích.� Foto | archiv pořadatelů

Lidé zde mohli navštívit stánek, 
který představil aktivity zamě-
řené na zdraví a aktivní život.

Za Olomoucký kraj sportov-
ce přivítal a  na místě podpořil 

hejtman Ladislav Okleštěk, 
účastnili se i jeho náměstci Vla-
dimír Lichnovský a  Svatopluk 
Binder.

Lenka Kovaříková


